



ЧИТАЛИ ВМЕСТЕ

Омская «Библионочь» за два вечера собрала больше 7 тысяч гостей

Культурная акция в ОГОНБ им. А.С. Пушкина традиционно прошла накануне всероссийской. 26 мая почти 3,5 тысячи омичей провели вечер под слоганом «Читаем вместе в культурном месте».

— Ух, столько всего интересно-го... Я не знаю, что выбрать. Пойдем пока на уроки танцев? Все равно везде не успеем, — молодая пара стояла в замешательстве возле баннера с полной программой акции.

Баннер разместился в фойе первого этажа — самого громкого во всей библиотеке. Здесь в течение всей «Библионочи», с 20:00 до 23:30, работала импровизированная концертная площадка: выступали музыканты и вокалисты, проводили занятия танцевальные школы.

ИЗОБИЛИЕ

Ежегодно неотъемлемой частью «Библионочи» в Пушкинке становится запись новых читателей. В ночь акции все новые адепты Пушкинки получают электронный билет с уникальным дизайном. Стала обладательницей такого билета и омичка **Анастасия ХРАМОВА**, для которой эта «Библионочь» стала первой в жизни.

— Я давно собиралась записаться в Пушкинку, но всё не хватало времени сюда добраться. А тут такое событие! Решили посетить библиотеку с компанией и заодно записаться. О «Библионочи» я впервые услышала буквально накануне и сегодня получила очень много впечатлений — сразу всё везде происходит, я даже поначалу потерялась. Мы попали на показ

фрагментов спектакля «Чаепитие по Островскому» Музыкального театра, я была в восторге, теперь хочу посмотреть полную версию, — поделилась с «Вечерним Омском» новая читательница.

ПОДХОДЯЩЕЕ ГНЕЗДО

В этот вечер в библиотеке не только разрешили пить и танцевать, но и открыли вход для животных — участников акции. С братьями меньшими приехали партнеры акции: Детский эколого-биологический центр и Управление по охране животного мира Омской области. Эти площадки, конечно, собрали множество юных посетителей.

Специалисты разрешали пообщаться с животными, рассказывали о деятельности своих учреждений, а сотрудники Управления по охране животного мира и вообще научили делать гнезда для диких уток. Сделанное детскими и взрослыми в рамках «Библионочи» гнездо лично одобрила кряква Маша: залезла внутрь и явно осталась довольна. Маша помогает специалистам управления в проведении просветительских экологических акций и привыкла общаться с людьми.

Завершилась первая «Библионочь» уличным световым шоу. Но для Омска на этом она не закончилась: 27 мая, аккурат в Общероссийский день библиотек, эстафету подхватили еще 13 учреждений. Свою «Библионочь» провели Омские муниципальные библиотеки (ОМБ) и Областная библиотека для детей и юношества.



МАГИЯ ДВЕНАДЦАТИ

Подхватив эстафету у библиотеки им. Пушкина, муниципальные библиотеки провели свою акцию на 12 площадках 27 мая, в Общероссийский день библиотек. И, согласно подсчётам, в общей сложности собрали 3600 читателей.

Детская библиотека им. И.А. Крылова начала вечер с мастер-классов. **Общественный деятель и мама юных читателей Гульнара МУКАШЕВА** пригласила детей позаниматься творчеством с уклоном в экологию: расписать текстильные сумки и узнать о сортировке и переработке мусора. В это же время читатели постарше познакомились с застольным этикетом благодаря **Владе ЛЫГДЕНОВОЙ** — руководителю детского объединения «Время первых» и преподавателю основ русской культуры и светской этики гимназии № 19.

— Такой внимательной аудитории у меня еще никогда не было, все прошло просто замечательно. Видно, что люди заинтересованные пришли, хорошие вопросы задавали, — отметила Влада после занятия.



Гости молодежной библиотеки «КВартал 5/1» долго не хотели покидать творческое пространство — последние читатели ушли уже после часа ночи. Библиотека предложила множество увлекательных способов провести этот вечер. **Фотограф Ирина ГОРЕГЛЯД** организовала оригинальную фотосессию, в которой обложка книги сливается с телом человека, Клуб открыточных маньяков Омска рассказал о всемирном обмене открытками и о том, как получить привет от незнакомца из Новой Зеландии, а также научил оформлять открытки. Одновременно в стенах библиотеки проходили выставка, концерт, арт-квиз, мастер-класс по изготовлению карнавальных масок... Одним словом, творческая жизнь в этот вечер была ключом во всех 12 муниципальных библиотеках.

СТАТЬ ЧТЕЦОМ

Центральной площадкой «Библионочи» ОМБ стала Первая детская библиотека. Именно здесь прошел Всероссийский проект «Марафон чтения». 27 мая вся страна читала пьесы Островского в честь 200-летия драматурга,

эстафета передавалась от региона к региону, трансляция велась на всю Россию на сайте проекта. В числе чтецов от Омска оказался мэр **Сергей ШЕЛЕСТ**.

— Спасибо руководителю Омских муниципальных библиотек Наталье Дрозд за прекрасную организацию этого действия. Каждый из нас, отложив дела, погрузился в мир большой литературы, и я надеюсь, что мы внесли свой скромный вклад в дело популяризации чтения, — поделился градоначальник, прочитавший отрывок из «Бесприданницы».

Помимо мэра, чтецами стали депутат Заксобрания Игорь Попов и депутат горсовета Юрий Козловский, замминистра культуры Ольга Акимова, первый замминистра здравоохранения Елена Шипилова, худрук Лицейского театра Сергей Тимофеев, шеф-редактор ГТРК «Иртыш» Татьяна Суrowая, солистка Омской филармонии Анна Шинковая, председатель Союза писателей России Валентина Ерофеева-Тверская и другие известные омичи.

Татьяна ПОПОВА
Фото: **Сергей САПОЦКИЙ**
Владимир КАЗИОНОВ